

微 关注

不在群内公布成绩、不发广告、不炫富……

班级微信群 家校共同立规矩

□本报记者 陶小敏

原帖

“孩子在市实验小学上学，最近学校就《班级微信群公约》征求大家的意见。学校表示，将汇总校外对该公约的意见与建议，之后正式公布，作为“群规”使用。大家对此有啥看法？”10月22日，网友“流动的风”在朋友圈发消息说。

跟帖

网友“春风似蛋挞”：这个好！学生家长群制定一些公约，对大家都好。我女儿班级微信群里，一个家长跟老师直接在群里吵起来了，太尴尬。其实事情很小，人一多，估计彼此都觉得伤面子。

网友“永远的肥膘”：最烦群里有人发广告，或者拉票。

网友“兰花草”：建群是为了更好地沟通，制定公约也有必要，希望所有的微信群都能最大程度地发挥应有的作用，成为家校沟通的好桥梁。

采访

班级群里问题多

10月22日，就班级微信群制定公约的事，记者进行了采访。

有家长告诉记者，班级群组建时，尽管没有明确的约定事项，但一般都会有默认的规矩，如不能往群里发广告、禁止在群里进行与学生、学

习无关的聊天等，但即便如此，家长群里仍有不少问题。

“只要老师一说话，很多家长都会积极回应，部分家长表现得特别积极，每次都夸老师英明，让我觉得很不自在。”一位家长周先生告诉记者。

“有些家长在群里什么都说，让人很无语。”市民王女士说，曾经因为上小学二年级的儿子误拿了同班一个孩子的伞，孩子家长直接在群里质问她，让她好好管教孩子，不要拿别人东西。“两个孩子的伞几乎一模一样，只是我儿子拿错了而已，真是气死我了。”王女士说，她和那位家长在群里争执了几句，被班主任老师和其他家长劝住了，“这种问题，不能私下聊吗？或者直接找老师反映，让老师调查也行啊！”

采访中，有些家长常被群里的“投票活动”所困扰，有些投票活动还是老师发起的。“很多家长会把投票的页面截图发到群里，我真的特别忙，没时间弄这个，但大家都这么做，我不投的话又怕老师觉得我不配合他工作，这给我造成了不小的压力。”市民魏先生说。

建立公约有必要

“中午午休时间、晚上10点半以后，还有家长在微信里聊天，打扰休息，又不好意思说。”市民田女士是我市一所小学的班主任，她告诉记者。

市民安女士同样是一位小学班主任，她认为，制定个简单的公约很有必要，“家长素质不同，我们不能强求，但如果有共同的约定，就会减少很多不必要的麻烦。”

市实验小学副校长张永生告诉记者，制定班级微信群公约并向教师、家长征求意见，是上级教育部门对构建家校合作渠道的要求。他们在家长会上也对家长们进行过告知，此次制定公约，一方面是根据家校沟通的实际情况，另一方面则是参考了外地的一些好做法。

记者在该校发布的《班级微信群公约》征求意见稿中发现，该公约对微信的建群原则、入群范围、对教师、家长的要求及监督管理都做出了明确的说明。如，要求教师不得在群内就个别学生问题在群内讨论，探讨个别学生教育问题可与家长电话或当面沟通；不得在群内公布学生的成绩排名和学生的负面信息；要求家长在群内交流时用语礼貌、言简意赅、积极发挥正能量，不发表过激言论和影响班级团结内容，不在群内争吵；不在群里推销商品、发布广告、不盲目攀比、不炫富等。

“老师和家长对此还是比较欢迎的，征求意见后，我们就会正式宣布实施。”张永生说，在新媒体时代，微信作为一个家校沟通的有效手段，制定公约是为了让沟通更和谐，发挥出更好的教育合力，最终促进学生健康成长。

微 事件

本是畸形柿子 秒变超萌玩偶



□文/图 本报记者 李慧宇

原帖

10月23日，网友“姐姐”在朋友圈发消息说：“这样的柿子大家见过吗？再看看我画的卡通玩偶怎么样。”还晒出了几张“怪柿子”和用它们画的卡通玩偶，萌萌的造型令人啧啧称奇。

跟帖

网友“阿狸”：我吃那么多柿子，也没有见过这样的柿子，真是太神奇了。

网友“龙中”：姐姐画的卡通玩偶真好看，太有才了。

网友“小包子”：现在都注重食品安全，这些畸形柿子能不能吃啊？

采访

10月24日上午，记者联系到了网友“姐姐”。她告诉记者，这些跟正常形状有点不一样的柿子，是她家柿子树上结出的。这棵柿子树结果有两三年了，今年结了不少果子，大部分果实是正常形状的，但有一部分长得比较奇特。

“家人将柿子采摘后，放在了家里，晚上无聊的时候，我看到这些不一样的柿子，突然就来了灵感，就把这些柿子画成了卡通玩偶，发到了朋友圈。没想到，它们萌萌的形象，立即引来不少网友点赞。”网友“姐姐”告诉记者。

柿子是大家喜欢吃的一种水果，但是畸形柿子很少见。记者就畸形柿子在网上查资料了解到，柿树上结出这些畸形果实，是由于柿子授粉后，幼果受天气、水分、养分等多种不均衡因素造成的，一棵树上结出不同畸形果，确实不多见，但畸形柿子只是失去原有的外形，不会影响食用。

绚丽红叶染画卷 最美秋色已上线



□文/图 本报记者 尹晓玉 李林润

“红枫广场的红叶实在太美了！沐着暖阳，漫步河堤，满眼秋色，所有坏心情一扫而光。”10月23日，网友“媛媛”在朋友圈发消息赞叹道。

金秋十月，北京香山、长沙岳麓山、南京栖霞山等地的红枫吸引了国内外许多游客前去观赏。在漯河，同样有一处赏枫胜地，让你不用长途跋涉，就能欣赏到醉人的红叶，那就是红枫广场。

10月23日下午，记者来到沙澧河风景区红枫广场看到，满树枫叶开始变红，在蓝天映衬下，美不胜收，引得很多市民来赏。捡枫叶的孩子，拿手机自拍的美女，悠闲散步的老人……在一片红色枫林中，这一切显得更加有生动有趣。

“这时候的红枫广场太美了，来转一转，感觉整个人心情舒畅。”市民刘女士感慨道，等到周末她还准备带着一家人来到这里，并请一名摄像师，为他们拍一组漂亮的全家福。